
5. Упровадження внутрішніх механізмів фінансової стабілізації 

підприємства. Внутрішні механізми фінансової стабілізації повинні забезпечити 

реалізацію термінових заходів для поновлення платоспроможності і 

відновленню фінансової стійкості підприємства за рахунок внутрішніх резервів.  

6. Вибір ефективних форм санації підприємства. Якщо масштаби 

кризового фінансового стану підприємства не дозволяють вийти з нього за 

рахунок реалізації внутрішніх резервів, підприємство змушене вдатися до 

зовнішньої допомоги, що звичайно приймає форму його санації.  

 

Список використаних джерел 

1. Бень Т.Г., Довбня С.Б. Бюджетування як інструмент удосконалення 

системи фінансового менеджменту підприємств / Т.Г. Бень // Фінанси 

України. – 2011. - №7. – С. 48-55.  

2. Ізмайлова К.В. Фінансовий аналіз / К.В.Ізмайлова: Навч. посіб. - К.: 

МАУП, 2009. -152 с. 

3. Ковалев А.И., Привалов В.П. Анализ финансового состояния предприятия 

/ А.И. Ковалев. 2-е изд., перераб. й доп. - М.: Центр экономики и 

маркетинга, 2004. - 192 с. 

 

Михайлевська Наталія Ігорівна, 

студентка навчально-наукового інституту бізнесу і фінансів спеціальності 

8.03050801 «Фінанси і кредит» Подільського державного аграрно-технічного 

університету, м. Кам’янець-Подільський 

Науковий керівник: д.е.н. доцент Лаврук В.В. 

 

ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА ЯК ОСНОВА ЗАГАЛЬНОЇ  

ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 

 

У світовому економічному просторі між країнами йде боротьба за 

обмежені економічні ресурси та відстоювання власних економічних інтересів. 

Такі умови призводять до виникнення певних загроз та небезпек у нашій країні. 



Гарантування захисту переробних підприємств України стає можливим лише за 

умов забезпечення та підтримання належного рівня безпеки держави. 

Останнім часом можна бачити монументальні роботи, які присвячені 

дослідженню проблеми економічної та фінансової безпеки на макрорівні, тобто 

на рівні держави. Проте слід відзначити, що аспектові безпеки підприємства та 

її фінансової складової приділено недостатньо уваги, хоча саме безпека 

підприємства є підґрунтям як національної безпеки взагалі, так й фінансової 

зокрема [2]. 

Оскільки фінансові відносини є частиною економічних, цілком 

об’єктивним слід вважати, що фінансова безпека підприємства є базовою 

складовою його економічної безпеки. Багатоаспектність економічної та 

фінансової безпеки, їх складність  та функціональна спрямованість зумовлює 

той факт, що на сучасному етапі розвитку наукової думки не існує єдиного 

підходу щодо трактування сутності та змісту цих понять.  

Найбільш важливою складовою економічної безпеки підприємства є його 

фінансове становище. Процес забезпечення фінансової складової економічної 

безпеки підприємства може бути визначений як сукупність робіт для 

досягнення максимально високого рівня платоспроможності підприємства і 

ліквідності його оборотних коштів, моделювання найбільш ефективної 

структури капіталу підприємства, підвищення якості планування та здійснення 

фінансово-господарської діяльності підприємства в усіх напрямах 

стратегічного і оперативного планування й управління технологічним, 

інтелектуальним і кадровим потенціалом підприємства, її основними та 

обіговими активами з метою максимізації прибутку і підвищення рівня 

рентабельності бізнесу [3].  

Таким чином, фінансова безпека підприємства може бути визначена як 

стан найбільш ефективного використання корпоративних ресурсів 

підприємства, виражений у найкращих значеннях фінансових показників 

прибутковості й рентабельності бізнесу, якості управління, використання 

основних і оборотних засобів підприємства, структури його капіталу, норми 



дивідендних виплат по цінних паперах підприємства, а також курсової вартості 

його цінних паперів як синтетичного індикатора поточного фінансово-

господарського стану підприємства і перспектив його технологічного і 

фінансового розвитку [1].  

Процес становлення фінансової складової економічної безпеки 

підприємства розглядають як процес запобігання можливим збиткам від 

негативних впливів на економічну безпеку підприємства по різних аспектах її 

фінансово-господарської діяльності, тобто становлення забезпечення 

прибутковості та стійкості бізнесу, його економічної безпеки.  

Слід врахувати, що на фінансове становище підприємства впливають 

зовнішні та внутрішні чинники, які можна розділити на якісні та кількісні.  

Фінансова безпека є універсальною категорією, що відбиває захищеність 

суб'єктів соціально-економічних відносин на всіх рівнях, починаючи з держави 

і закінчуючи кожним її громадянином. Фінансова безпека підприємства – це 

захищеність його діяльності від негативних впливів зовнішнього середовища, а 

також спроможність швидко усунути різноманітні загрози або пристосуватися 

до існуючих умов, що не позначаються негативно на його діяльності. Зміст 

даного поняття містить у собі систему засобів, що забезпечують 

конкурентостійкість і фінансову стабільність підприємства, а також сприяють 

підвищенню рівня добробуту робітників [4]. 

Забезпечення фінансової безпеки підприємства є важливим чинником 

його стабільного функціонування. Тому основними задачами фінансової 

безпеки на підприємстві повинні бути: 

- забезпечення стійкого розвитку підприємства; 

- забезпечення стійкості грошових розрахунків і основних фінансово-

економічних параметрів; 

- нейтралізація негативної дії фінансових і банківських криз і навмисних 

дій конкурентів, тіньових структур на розвиток підприємства; 



- запобігання агентським конфліктам між акціонерами, менеджерами і 

кредиторами з приводу розподілу, використання і контролю за грошовими 

потоками підприємства; 

- запобігання злочинам і адміністративним правопорушенням у 

фінансових правовідносинах. 

Дані задачі повинні вирішувати акціонери і менеджери підприємства в 

цілях забезпечення безпечного і ефективного функціонування не лише 

елементів фінансової системи підприємства, але і всіх взаємозв'язаних з нею 

елементів управління підприємством. 

Таким чином, оцінка рівня фінансової складової економічної безпеки 

підприємства потребує комплексного підходу, який би дав об’єктивну 

інформацію про стан фінансів для прогнозування подальшої господарської 

діяльності.  
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